

近日,我市蔬菜批发价格跌至谷底,零售价格降幅有限,市民不禁疑惑—— 菜价缘何未“降”到餐桌上?



市民在菜市场选购蔬菜。

□见习记者 赵佳 记者 宋扬 文/图

近一个月来,蔬菜市场上,“蒜你狠”、“豆你玩”、“姜你军”等都灰溜溜地弯下了曾经直挺的腰板儿,价格暴跌,白菜、土豆等先后出现滞销。记者了解到,近段时间蔬菜批发价格已跌至谷底,不少菜农贱卖蔬菜。

然而,许多市民对此却不以为然。“菜价是降了,可我感觉没降多少,青菜一斤两块五,不便宜。”昨日,在涧西区长春路菜市场买菜的市民王女士说。

1 蔬菜批发价格跌至谷底

9日下午,记者在中原农贸城看到,青菜、油麦菜、菠菜、香菜等蔬菜的批发价分别为每斤1.1元、1.3元、1.5元、2.0元,而同一种蔬菜9月中旬的批发价格分别为每斤3.5元、3.5元、6.0元、6.0元。

该农贸城工作人员介绍,国庆假期结束后,蔬菜批发价格每天以15%至20%的速度持续下降;10月下半月,蔬菜批发价格趋于稳定,维持在低价位;进入11月,由于萝卜、白菜等“大众菜”大量上市,蔬菜批发价又有小幅下降。截至目前,蔬菜批发价与9月相比,跌幅60%以上,已跌至谷底。

“近段时间病虫害少、温度适宜,蔬菜大量上市,目前批发价已降至最低。冬至后10天左右,随着寒冷天气到来、防冻成本增加,蔬菜批发价格会随之上涨。”洛阳亿蔬农业有限公司总经理任红乾说。

2 蔬菜零售价格降幅有限

记者从市价格检测中心了解到,9月生菜、青菜、香菜的零售价格分别为每斤2.8元、3.5元、8元,而近日我市同种蔬菜零售价格分别为每斤2元、2.5元、7.5元。

昨日上午,记者走访了我市多家超市及菜市场,在长春路菜市场,青菜、油麦菜、菠菜每斤2.5元,

生菜、西红柿每斤2.0元,韭菜每斤2.0元,香菜每斤7.5元……与当天中原农贸城同一种蔬菜的批发价格相比,除香菜外均贵1元左右,零售价并不便宜。

“青椒现在还是两块多一斤,没觉得多便宜。”在大张盛德美景华路店买菜的市民李女士说。

3 批发价和零售价为何差别这么大

为什么蔬菜批发价和零售价差别这么大呢?批发价不是决定零售价的直接因素吗?

一位业内人士告诉记者,两者虽有联系,前者却并非后者的决定因素。蔬菜批发价与蔬菜的种植行情密切相关,蔬菜大量出产,批发价格就会大幅下降。市场上,蔬菜批发价格竞争相对激烈,若有一个商家以低价出售,其他批发商会纷纷降价,由于菜

量较大,若不出手就损失巨大。“当天的菜卖不出去可不行,地里还有一大堆菜等着呢。”一名蔬菜批发商说。

蔬菜的零售价受市场需求量、消费群体的影响较大。菜市场一般位于社区、居民聚集区附近,有固定的消费群体,菜商每天进菜量与售菜量相对固定,不必太担心菜卖不出去造成损失,因此降价幅度有限。

4 加价多少才能保本

蔬菜批发价与零售价之间有色差,市民表示理解——不能不让菜商赚钱。但价差多少能保本?市民不知道。

一名在菜市场长期经营蔬菜生意的零售商告诉记者算了笔账:市场管理费10元/月,蔬菜运费30元/天,房租10元/天,孩子

上学的各项费用10元/天,一家三口生活费15元/天,一天所产生的自然费用达75元;劳动力每人费用按50元/天计算,夫妻两人100元/天;假设一天卖菜700斤,每斤需加价0.25元,算上每斤菜损耗费用0.05元,菜商卖一斤菜至少加价0.3元才能保本。

5 市民应多了解批发行情

“蔬菜批发价格大幅下降,零售降价不明显,与市民不了解当天的蔬菜批发行情有关。”任红乾说,蔬菜批发价起伏大,市民可能感受不到。如在批发市场,茄瓜第一天的批发价每斤1.2元,第二天跌至每斤0.65元,但市场上的零售价可能仍为每斤1.5元至2.0元,市民不知道批发价下降,购买未受到影响,零售菜商自然不会大

幅降价。业内人士认为,建立一个相对权威、及时发布的蔬菜批发行情信息平台是市民了解蔬菜批发行情的一种方式。有市民建议,蔬菜批发行情可通过网络、手机短信、媒体等多种方式及时告知市民,“大家了解了当天蔬菜批发的行情,零售价自然就不能‘淡定’啦”。

智能手机“伤不起”

屏幕进水维修费 2700 元, 消费者吃不消



核心提示

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟 通讯员 李玮

三星手机 P1000 更换屏幕要花费 1000 元, iPhone4 屏幕进水维修费 2700 元, 而更换一块主板的费用更是高达手机售价的六七成。近日,记者在采访中了解到,虽然智能手机的售价正不断平民化,然而其过高的维修费用,却让许多市民感叹智能手机“伤不起”。

事件:屏幕进水维修花了 2700 元

前不久,在一次聚会上,王珉不小心将手机屏幕摔坏。10日,王珉带着已无法使用的手机来到凯旋路一品手机维修站,当得知手机更换屏幕需要 550 元时,她表示难以置信:“新手机才 1600 块钱,现在要花近 1/3 的价钱维修,实在不划算。”

随后,在赛博数码广场一家“苹果”授权服务商的维修站内,记者看到市民张先生正在询问售后人员相关问题。张先生告诉记者,两天前,他不小心将价值 5888 元的 iPhone4 掉进洗衣机造成屏幕进水,当他来到“苹果”授权维修站寻求帮助时,被告知需要支付 2780 元的维修费用。由于维修费太高,他决定到王城广场附

近的一个私人维修点修理,当时花费不到 1000 元,但修后不到一天,他的手机再次出现问题。“智能机是方便,可维修成本太高了。”张先生表示。最后,张先生支付了 2700 元,在“苹果”授权维修站内更换了新的主板和芯片。

据了解,功能强大的智能手机已经成为许多市民的购机首选,然而与越来越平民化的售价相比,其高昂的维修费用却让许多手机用户难以接受。据了解,主板、屏幕、电池通常是智能手机最值钱的部件,部分洋品牌智能手机更换一块屏幕的费用从数百元到上千元不等,更换主板的费用普遍在千元以上,即便更换一块原厂电池,也要花费几百元。

市场:私人维修点靠二手零件发财

据了解,品牌手机维修站的高费用导致一些私人手机维修点生意火爆。

凯旋路一个手机维修点,店主刘师傅忙得不可开交,他正在为一部碎屏的三星 P1000 手机更换屏幕,价格为 1000 元。在这个不到 5 平方米的夫妻店内,摆放着几十部等待修理的智能手机。他向记者透露,由于原装配件非常昂贵,许多智能手机的配件都买不到,他便采取回收旧手机的办法,将回收来的手机上的配件拆下安装到需要维修的手机上。“别看是二手零件,却可以解决大问题。”刘师傅笑着说。

在走访中,记者了解到,个别私人维修点还存在虚报价格,忽悠消费者的情况。在唐宫路一个私人维修点内,记者询问 iPhone4 手机电池的价格,店主报出 860 元的“天价”。记者随后从“苹果”授权维修站了解到,该款手机新电池的价格为 500 元。

“正规售后服务虽然价格高,但维修质量毕竟有保障,小店价格低一些,可维修质量却让人难以放心。”市民王女士表示,不久前,她因为手机进灰在一个私人手机维修店进行清洁,没想到手机内的灰尘没处理干净,耳机还不灵了,找店主理论,对方竟然不承认。

工商:修手机最好选择正规维修点

据介绍,2007 年开始发售的“苹果”手机,距现在已有差不多 5 年时间,因此大量旧 iPhone 手机开始返修,此外,包括三星 P1000 手机在内的各品牌智能手机,目前大多已过保修期,进入维修高峰期。

“鉴于私人店铺良莠不齐,消费者最好还是到正规维修站进行维修,否则质量很难保障。”市工商局经济

检查队维权专家建议。由于国家对于手机维修收费还没有设定专业标准,智能手机维修漫天要价的情况的确存在。不过,市民在维修手机时,最好还是选择去品牌授权的正规维修站,即便选择收费相对较低的私人维修点,在维修过程中也要注意保留维修单据或者要求对方填写保修卡,以便出现纠纷时出示证据。